

# 市委书记做出学习示范

本报评论员  
张赤奎



眼下,全国各地正掀起三严三实专题教育活动热潮。从这个角度出发,市委书记写文章荐文章,身体力行,用实际行动践行着三严三实中严以修身的要求,体现的是严谨的学习态度和务实的工作作风,为全市党员干部起到示范引领的作用。

我真希望有上述小毛病的少数党员干部能认认真真读读《不要在最好的位置上睡觉》这篇文章,好好悟一悟其中的哲理。4日,市委书记徐华水结合学习习近平总书记在浙江考察时重要讲话精神的心得,手写《新常态下新作为 二次出发创新创业》一文,希望全市党员干部能够深刻领会文章的精神,明白做人原则,真正撑起一把务实为民的伞。(详见本报5日1版相关报道)。

作为地方的父母官和一把手,市委书记虽不能说日理万机,但日常的工作肯定比普通人的忙碌万分。然而,徐华水在百忙之中,还要抽空写文章,一字一句,以身示范,以身作则,无疑为全市党员干部上了一堂生动的党课。

写文章荐文章,表面看来只是一件小事,但细究起来,映射的却是推荐文章的人的良苦用心。正所谓见微知著,推荐文章的人,首先要读通读透所推荐的文章,并经过深刻的思考和领悟,

才能写出个头头道道来,才能写出令人信服的推荐理由。

眼下,全国各地正掀起三严三实专题教育活动热潮。从这个角度出发,市委书记写文章荐文章,身体力行,用实际行动践行着三严三实中严以修身的要求,体现的是严谨的学习态度和务实的工作作风,为全市党员干部起到示范引领的作用。

古人常说,修身齐家治国平天下。放到现在,这句话同样适用。要治理好一个地方、管理好一个单位、带领好一个团队,修身是前提条件、必要条件。何谓修身?就是修养身心,具体行为表现在日常生活中就是择善而从、博学于文,并约之以礼。简单地讲,就是完善自己、行为有规范。

其中,学习是至关重要的一个环节。

学无止境。可以说,市委书记已经给我们做了一次很好的示范。

当前,我市正处在二次出

发和两美永康建设的关键节点和重要时期,面对三期叠加的新常态,经济发展、民生实事、社会治理等各项工作任务也面临着新形势,这就更需要广大党员干部在加强学习上下功夫,把学习作为一种政治责任、一种精神追求和一种生活方式,树立先进的学习理念,培育浓厚的学习兴趣,努力做到工作学习化、学习工作化,学以立德、学以增智、学以创新。要广学博览,精读细学;要温故知新,拓宽眼界和视野;更要克服工作忙没时间学习的情性,挤时间学,勤思苦学,活学活用。只有补足精神之钙,才能增添工作之力。

对于心怀梦想,心有激情的党员干部来说,当下便是最好的安排,当下就是最好的位置。正如徐华水所说,我们决不能在最好的位置上睡觉,我们必须承担起使命和责任,新常态下新作为,二次出发创新创业!

干事创业当如此,学习也当如此。

# 居家养老服务是深耕传统文化

本报特约评论员  
薛建国



纾解养老困境,不能忽视深耕于文化传统的养老观念。从这个角度看,我市的做法更接地气,也符合中国人的文化心理。

银发浪潮滚滚而来,如何养老既是一个家庭问题,更是一个回避不了必须加以正视的社会问题。据《永康日报》6月3日1版报道,自2013年以来,我市出台系列政策、措施推进居家养老服务照料中心建设。截至去年底,全市新建202家,累计建成224家,为7000多名高龄、空巢老人提供日托、就餐、保健、休闲、娱乐等多种服务。今年将完成70家农村居家养老服务照料中心建设任务。

依托社区,为居家的老年人提供生活照料、家政服务、康复护理和精神慰藉等方面服务的一种服务形式,是传统家庭养老模式的有力补充。目前我国已进入老龄化社会,现有60岁以上老人2亿多人。由于受到多种因素所限,养老已成为一个社会化的难题。各地养老院一床难求,有报道说北京要排队达百年之久。老人养老社区办,我市的这种做法,让人倍感温馨。

此种做法颇具中国特色。中华民族几千年形成的传统观念,就是养儿防老,金窝银窝,不如自己的狗窝。在自己习惯的家庭养老,享受儿孙满堂的天伦之乐。出门有熟悉的邻里,互致问候,聊家长里短。环境熟悉,闭着眼睛也不会走错路,闻着厨房的香味也能回到家。虽然各地养老院一床难求,但仍有大量的老人不愿意离开自己熟悉的生活环境住进养老院,这可以说是文化的深层次影响。

老人养老社区办,此种做法契合和谐社会建设方向。我市居家养老服务照料中心,解决的不仅是老人们生活和医疗等方面的难题,比如小毛病不出社区,甚至饭菜、医疗可以送上门,这对老人的身心健康更为有益,而且还可以满足老人精神方面的需求,因为居家养老服务照料中心,同时也是一个有利于亲情交往的平台。

建设居家养老服务照料中心,配备专门的人员进行照料,老人近距离就能享受到服务,此举既为老人如何养老提供一种人性化的选择,又充分利用了现有的条件和环境,弥补社会养老资源不足。但是,社区办养老并非就那么简单,需要有场所,需要有专业化的人员,还需要有资金的投入,因而,需要政府的高度重视,把社区办养老当作一项重要的民生工程,加大力度予以扶持。时下有一种说法,这也难那也难,只要政府重视就不难。就拿我市建设居家养老服务照料中心新模式来说,需要调动和发挥民政、街道、社区、家政公司、服务员、专业社工等六个方面的作用,做好协调工作尤显重要。如果没有政府出面,就会是各吹各的号,各弹各的调,一盘散沙,根本形不成共识及合力。而政府出面协调了,就充分调动了各方面的积极性和主动性,使大家心往一处想,劲往一处使,从而较好地解决了辖区老人居家养老的大难题,让更多的老人能享受到不离家养老的快乐,真正把老有所养,老有所乐落到实处。

养老在我国不仅关乎社会保障,也关乎文化伦理。序天伦之乐事是中华民族一向追求的老年梦想。纾解养老困境,不能忽视深耕于文化传统的养老观念。从这个角度看,我市的做法更接地气,也符合中国人的文化心理。再豪华的养老院、再高档的疗养所,都比不上温馨的家庭。另外,以此应对老龄化也是完全可行的。居家养老服务照料中心具有社会化成本低、覆盖面广、服务方式灵活的优势,集中了传统家庭养老与机构养老两方面的优点,极具推广价值。

# 用好院士,更要用活院士

本报特约评论员  
王国荣



互联网的快速发展,缩小了整个地球,改变了人们的生活,互联网智能化也必然迫使传统低端产业向有质量的新兴产业、高科技产业提升。现在,院士专家们已经为猪们找到飞起来的“风口”,也为众企业开启了一扇扇通向“大物移云”的门。

太罕见了!为一个县级市的工业经济转型升级,80多位院士专家齐聚永康,问诊把脉。如此群英荟萃、群贤毕至的场景,恐怕在全国都闻所未闻。这无疑为我市的二次出发,全面打造经济社会发展升级版,插上了一双又一双腾飞的翅膀。(详见本报1日、4日相关报道)。

站在风口,猪也能飞起来,更何况我市工业经济这只金凤凰。这比喻很形象。值此80颗超强大脑驾到,正是各家企业寻找“风口”千载难逢的好时机,得伸开双臂拥抱,赶紧出手抓住,有什么疑难杂症找专家号号脉,任督二脉打通了,无论学什么都快。

连日来,80多位院士专家与上百家企业进行了无缝交流和互动。想必这些报告会、座谈会、发布会、推介会,通通都不是会一会,见一见就完事大吉的,而是要如获至宝般地把他们带来的宝抱住不放。也就是说,要用好院士,用活院士,同他们保持长期不间断的联系和合作,以期帮助自己一点一点打通任督二

脉。因此,切莫把院士们的满腔热情、远见卓识、秘籍良方给辜负了。更怕一些人会见时表面激动,会见后无动于衷。不过,可以相信,这么前所未有的头脑风暴来袭,绝大多数企业家会珍视难得的机遇和宝贵资源。这也再次凸显服务型政府在为企业创造转型升级的良好环境,构建各种发展平台。

用好、用活院士,用活是关键。正如市委书记徐华水希望的,有关单位和企业家们要与院士专家主动对接,加强沟通,以产学研平台和合作长效机制建设,把我市的发展战略、优势和产业资源与院士专家的资历、优势结合起来。这种结合,就是用好、用活的前提。态度决定一切。用心去学了,就能把专家们超强大脑的智慧充分发挥在提升企业技术创新能力上,就能促进科技成果的引进和转换,就能培育出更多的永康创客。

那么如何才能用活呢?薛永祺院士已经为我们点穴,打造质量强市要以提升产品质量为突破口,要把永康制造做精做

细。比如我市制造业强项的门,其核心是门上的这把锁,院士说在这把小小的锁上大有文章可做。把锁的质量做精细了,消费者使用起来感到方便,而且安全性能好,小偷撬不开,这门自然就会赢得口碑。现在商品房建设方兴未艾,市民装修用门量大,门市场前景就必然看好。如果随着高科技发展,这门以后不用钥匙了,就芝麻开门,唤一声,能辨认主人的声音自动开门了,或者能识别主人的脸就开门,那是不是可以避免忘拿钥匙进不了家门等烦恼?

一切皆有可能。只有想不到的,没有做不到的。还是薛院士的那句话经典:任督二脉打通了,无论学什么都快。互联网的快速发展,缩小了整个地球,改变了人们的生活,互联网智能化也必然迫使传统低端产业向有质量的新兴产业、高科技产业提升。现在,院士专家们已经为猪们找到飞起来的“风口”,也为众企业开启了一扇扇通向“大物移云”的门。期望,永康创客活学活用,永康制造厚积薄发。